



Руководителям ОО

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
“НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН”  
(УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ)

ул. Ленина, д. 23, г. Нижнеудинск,  
Иркутская область  
Тел./факс: 8 (39557) 7-12-65  
e-mail: nruo1@yandex.ru

16. 03. 2020 № 481

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О проведении профилактических  
мероприятий

Уважаемые руководители!

По данным главного управления МЧС России по Иркутской области на 15.03.2020 г. на территории области зарегистрировано 1090 пожаров, в результате которых погибло 49 человек, в т.ч. 12 детей, получили травмы 49 человек, в том числе 6 детей.

Произошло 5 пожаров с гибелью 12 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года гибель детей на пожарах возросла на 10 случаев.

Основные причины пожаров с гибелью детей:

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 2 пожара, погибло 5 детей;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печи – 1 пожар, погибло 2 ребенка (АППГ 2019 г. – 1 пожар с гибелью 2 детей);
- неосторожное обращение с огнем иного лица – 1 пожар, погиб 1 ребенок.

Анализ показывает, что было несколько основных условий способствующих гибели детей, а именно:

- оставление детей дома одних без присмотра взрослых – 1 пожар (Зиминский район – 2 детей);
- на пожарах, которые произошли в ночное время суток – это нахождение людей в состоянии сна и как следствие позднее обнаружение пожара и невозможность

эвакуироваться самим и детям - 2 пожара (Иркутский район – 2 детей, Казачинско-Ленский район – 3 детей);

-невозможность принятия правильного решения, самостоятельной эвакуации в силу малолетнего возраста – 1 пожар (Черемховский район – 1 ребенок).

Учитывая вышеизложенное необходимо в срок до **20 марта 2020 года:**

- провести дополнительные инструктажи с обучающимися и воспитанниками по правилам пожарной безопасности;
- организовать разъяснительную работу с родителями (законными представителями), в том числе информирование родителей о соблюдении мер пожарной безопасности, в том числе о недопущении оставления детей без присмотра. При проведении встреч с родителями использовать материалы, предоставленные отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Нижнеудинскому району (приложение1, приложение 3);
- разместить на сайтах образовательных организаций, стенах по пожарной безопасности, распространить среди родителей в виде листовок (буклетов) информацию о мерах профилактики бытовых пожаров, в том числе об использовании автономных дымовых пожарных извещателей с GSM-оповещением (приложение 2).

Информацию о проделанной работе необходимо предоставить до **25.03.2020 .** на электронный адрес: [zawertkina.o@yandex.ru](mailto:zawertkina.o@yandex.ru) с приложением фотодокументов (**не вставлять в текст**) для подготовки сводного отчета в отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Нижнеудинскому району.

Начальник



В.Ю. Лузгин

О.А. Заверткина  
8(39557)70882  
e-mail: [zawertkina.o@yandex.ru](mailto:zawertkina.o@yandex.ru)

## Информация о детской гибели

По состоянию на 15.03.2020 г. территории области зарегистрировано 1090 пожаров, в результате которых погибло 49 человек, в т.ч. 12 детей, получили травмы 49 человек, в том числе 6 детей.

**Произошло 5 пожаров с гибелю 12 детей.** По сравнению с аналогичным периодом 2019 года гибель детей на пожарах возросла на 10 случаев.

*Пожары с детской гибелю зарегистрированы в 5-ти муниципальных образованиях: в Тайшете – 4 детей; Зиминском районе – 2 детей, в Черемховском районе – 1 ребенок, Иркутском районе – 2 детей; в Казачинско-Ленском районе – 3 детей;*

Стабилизация гибели детей с учетом отсутствия роста в этом году наступит не ранее ноября 2020 года.

14.03.2020 в 16:01 (мск) на телефон 01 поступило сообщение о пожаре в жилом двухквартирном доме, по адресу: Иркутская область, г. Тайшет, ул. Горная, д. 126 кв. 1.

Жилой двухквартирный дом, размером 7x16 м, брусовой, одноэтажный, отопление печное, электроснабжение центральное, кровля шиферная по деревянной обрешетке, 5 степени огнестойкости, частная собственность, к дому пристроена веранда 2,5x7м, дощатая. Пожар произошел в квартире №1, принадлежит Симаковой (находилась на месте пожара).

В результате пожара: повреждена квартира №1 на площади 56 кв.м., веранды на площади 17.5 кв.м.

16:14 в ходе тушения пожара звеном ГДЗС во главе с командиром отделения 23 ПСЧ Абрамовым Н.А в доме на полу обнаружены четверо обгоревших погибших детей: СИМАКОВ ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ 2013 года рождения, СИМАКОВА ДАРЬЯ КОНСТАНТИНОВНА 2015 года рождения, СИМАКОВА ЮЛИЯ КОНСТАНТИНОВНА 2019 года рождения, СИМАКОВ БОГДАН КОНСТАНТИНОВИЧ 2016 года рождения.

По факту пожара межрайонным следственным отделом по Тайшетскому району СУ СК России возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 109 УК РФ.

В ходе проведенной предварительной проверки следственно-оперативной группой установлено, что в указанном доме проживала семья Симаковых в составе 6 человек (отец, мать и 4 несовершеннолетних детей). На учёте, как неблагополучная и находящаяся в социально опасном положении не состояла.

Установлено, что за несколько часов до возникновения пожара в данной квартире родители детей с компанией посторонних людей распивали спиртные напитки. За 1,5 час до возникновения пожара отец лег спать, за несколько минут до возникновения пожара мать ушла кормить домашних животных. Когда мать вернулась домой, увидела горячую подушку дивана в игровой комнате, попыталась ликвидировать возгорание самостоятельно, не получилось, после чего разбудила мужа, который попытался проникнуть в игровую комнату и

спасти детей, из-за развития пожара, проникнуть в игровую комнату не удалось. Отец и мать выбежали на улицу и попытались спасти детей через оконные проемы (стеклопакеты), за это время пожар распространился на всю площадь помещения. На момент пожара родители находились в состоянии алкогольного опьянения. Отцом при попытке спасти детей получены травмы (Симаков Константин Васильевич, 1991 г.р., диагноз ожоги 2, 3А степени левой кисти и левой стопы).

Рассматривается наиболее вероятная причина возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем детей (детская шалость).

По состоянию на 15.03.2020 г. территории области зарегистрировано 1058 пожаров, в результате которых погибло 48 человек, получили травмы 51 человек.

С начала 2020 года на пожарах погибло 12 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года гибель детей на пожарах возросла на 10 случаев.

*Пожары с детской гибелью зарегистрированы в 5-ти муниципальных образованиях: в Тайшете – 4 детей; Зиминском районе – 2 детей, в Черемховском районе – 1 ребенок, Иркутском районе – 2 детей; в Казачинско-Ленском районе – 3 детей.*

В Нижнеудинском районе с начала года на пожарах погибло 3 человека, пострадал 1 человек. Причинами пожаров с погибшими послужила, эксплуатация отопительной печи, не отвечающей требованиям пожарной безопасности и эксплуатация электрообогревателя кустарного производства.

В связи с резким ухудшением обстановки с пожарами на территории Иркутской области, убедительная просьба проявлять осторожность при обращении с электроприборами, при эксплуатации печного отопления и соблюдать меры пожарной безопасности в быту, с целью предотвращения трагических последствий.

Наибольшее число пожаров и гибель на них людей происходит в частных жилых домах. Основными причинами пожаров служит короткое замыкание электрической проводки, вызванное недостатком конструкции изготовления электрооборудования (нарушение целостности изоляции электропроводов, нарушение правил монтажа электропроводки); нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления; неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Нижнеудинскому району доводит до Вашего сведения, что в целях защиты помещений, сохранения жизни и здоровья, разработаны и эффективно применяются современные системы обнаружения и оповещения о пожаре на ранней стадии его развития - автономный дымовой пожарный извещатель с GSM-оповещением.

Данный извещатель предназначен для обнаружения возгорания в закрытом помещении, сопровождающегося появлением дыма. Работа извещателя осуществляется от собственной батареи питания.

При обнаружении возгорания извещатель оповестит о нем:

- звуком сирены и световой индикацией,
- звонком и рассылкой SMS-сообщений на запрограммированные телефонные номера (до 6 телефонных номеров);
- отправкой SMS-сообщений на пультовую систему.

Что позволяет оперативно реагировать на ситуацию, своевременно принимать меры по тушению пожара, спасению людей и материальных ценностей.

Доведите данную информацию до родных и близких Вам людей.

Помните пожар легче предупредить, чем потушить!

Вызов пожарной охраны со стационарных телефонов -01

Вызов пожарной охраны с сотовых телефонов -101 или 01\*, 112.



ОНД и ПР по Нижнеудинскому району.

**Статистические и аналитические данные оперативной обстановки, гибели и травмирования в т.ч. детей на пожарах.**

По состоянию на 12.03.2020 г. территории области зарегистрировано 1056 пожаров (АППГ-1266), в результате которых погибло 49 человека (АППГ-51), в т.ч. 8 детей, получили травмы 48 человек (АППГ-61), в том числе 6 детей.

**Произошло 4 пожара с гибелем 8 детей.** По сравнению с аналогичным периодом 2019 года гибель детей на пожарах возросла на 6 случаев (в 2019 году погибло – 2 детей на 1-м пожаре в Иркутском районе).

Пожары с детской гибелем зарегистрированы в 4-х муниципальных образованиях: в Зиминском районе – 2 детей, в Черемховском районе – 1 ребенок, Иркутском районе – 2 детей; в Казачинско-Ленском районе – 3 детей;

**Причины пожаров с гибелем детей:**

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 2 пожара, погибло 5 детей;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печи – 1 пожар, погибло 2 ребенка (АППГ 2019 г. – 1 пожар с гибелем 2 детей);
- неосторожное обращение с огнем иного лица – 1 пожар, погиб 1 ребенок.

Анализ показывает, что было несколько основных условий способствующих гибели детей, а именно:

- оставление детей дома одних без присмотра взрослых – 1 пожар (Зиминский район – 2 детей);
- на пожарах, которые произошли в ночное время суток – это нахождение людей в состоянии сна и как следствие позднее обнаружение пожара и невозможность эвакуироваться самим и детям - 2 пожара (Иркутский район – 2 детей, Казачинско-Ленский район – 3 детей);
- невозможность принятия правильного решения, самостоятельной эвакуации в силу малолетнего возраста – 1 пожар (Черемховский район – 1 ребенок).

**11.03.2020 г.02:15 произошел пожар жилого дома мансардного типа по адресу: Иркутский район, п. Марково, ул. Родниковая, 27.**

На момент прибытия первого подразделения: дом и надворная постройка полностью в огне, произошло частичное обрушение кровли. До прибытия пожарных самостоятельно эвакуировались 4 человека, из них 2 детей. Со слов хозяйки внутри находятся 3 человека, в том числе 2 детей.

В результате пожара: уничтожена кровля дома на площади 60 кв.м., поврежден первый этаж на площади 60 кв.м., уничтожена надворная постройка на площади 60 кв.м. При пожаре погиб собственник Герасименко Николай Федорович, 1958 года рождения и дети Герасименко Богдан Николаевич, 2010 года рождения, Герасименко Ульяна Николаевна, 2012 года рождения.

В ходе проливки места пожара и разбора строительных конструкций произошло обрушение перекрытия, элементами строительных конструкций травмированы: командир отделения и 2 пожарных 1 ПСЧ: ст. с-т в/с Мельников Иван Юрьевич, 12.07.1990 года рождения, направлен в Областную клиническую больницу с предположительным диагнозом ушиб ноги с-т в/с Пиунов Руслан Павлович, 03.11.1989 года рождения, направлен в ГКБ №3 г. Иркутска с диагнозом перелом левого бедра; с-т в/с Ермаков Александр Викторович, 17.06.1987 года рождения, направлен в Областную клиническую больницу с предположительным диагнозом ушиб грудной клетки. Условия развития пожара – позднее

обнаружение. Предварительная причина пожара: НППБ при эксплуатации печного отопления. Виновное лицо, ущерб - устанавливаются.

**12.03.2020г. произошел пожар жилого дома мансардного типа по адресу: Казачинско-Ленский район, с. Казачинское, ул. Советская, дом № 97.** На момент прибытия первого подразделения: горит мансарда жилого дома, сильное задымление. Со слов владельцы дома внутри предположительно находятся 5 человек, из них 3 детей. В результате пожара повреждён дом по всей площади, произошло обрушение потолочных перекрытий второго этажа. Общая площадь пожара 144 кв. м. В ходе разборки строительных конструкций обнаружены сильно обгоревшие биологические останки, предположительно: Нечаев Игорь Николаевич, 1995г.р.; Нечаева Наталья Владимировна, 1993г.р.; Нечаев Дмитрий Игоревич, 2013г.р.; Нечаев Константин Игоревич, 2016г.р.; Нечаева Вероника Игоревна, 2017г.р.

Условия развития пожара – позднее сообщение. Предварительная причина пожара – тепловое проявление электрического тока в результате протекания одного из аварийных режимов работы электросети (короткое замыкание, либо большие переходные сопротивления).